1. Қатаңдығы 10 Н/м серiппеде iлiнген  жүктiң  массасы 0.1 кг.  Тербелiстiң периоды:

A) 0,63 с;В) 0,58с; С) 7с; Д) 10с,Е) 100с.

2. Ортаның бөлшектері көлденен толқының бағытымен қандай бұрышы бойынша тербелістерді жасайды?

A) 0; В)15; С) 10; Д) 30; Е) 45.

3. Толқын тербелістері жиілігі 2 с-1 тең, ал толқының жылдамдығы 10 м/с. Толқын ұзындығы неге тең?

A) 5 м; В) 15м; С) 50м; Д)500м; Е) 150м.

4. Ортаның бөлшектері бойлық толқының бағытымен қандай бұрышы бойынша тербелістерді жасайды?

A) π/3; В)π/2; С)π/4; Д) π/6; Е)2π.

5. Электромагниттік толқындар таралу мүмкін:

A) Вакуумда және ортада;

В) Ауада; С) суда; Д) Вакуумде және суда;Е) жұрыс жауап жоқ

6. Қума толқын дегеніміз не?
A) Бөлшектердің тербелісі толқынның таралу баєытына перпендикуляр болтаын тербелістер.
B) Ортаның бґлшектері гармоникалық заңдылықпен тербелетін тербелістер.
C) Бөлшектердің периодты күштің бойымен тербелуі.
D) Бөлшектердің тербелуі таралу бағытына сәйкес келетін тербелістер.
E) Бөлшектердің периодты күшке перпендикуляр бағытта тербелуі.
7. Салыстырмалы сыну көрсеткіші 2-ге тең екі ортаның шекарасына түсетін сәуленің ішкі толық шағылу бұрышы неге тең?
A) 45°; B) 50°; C) 70°; D) 60°; E) 30°.

8. Төменде көрсетілген элементтердің ішінен ядролық реактордың негізгі элементтері болып табылатыныны:

1.Ядролық отын

2.Нейтрондарды баяулатқыш

3.Жылу тасымалдағыш

4.Реакция жылдамдығын реттегіш

5.Турбина

A) 1,2,4; B) 1,3,5; C) 1,2,3,4; D) 1,2,3; E) 1,2,3,4,5

9. Егер фотонның энергиясы Е болса, оның жиілігі неге тең?
A) Eh/c²; B) E/c ;C) Eh; D) E/c²; E) E/h.

10. Сутегі атомындағы электрон мен  ядронның ара қашықтығы   
[image: image29.png]


см.

Электрон мен  ядроның өзара әсерлесу күші....(е =
[image: image2.wmf]19

10

1,6

-

×

Кл; 
[image: image3.wmf]2

2

9

Кл

Нм

10

9

k

×

=

)
А)
[image: image4.wmf]9

10

92

-

×

 Н; В) 9,2*10-6Н; С)9200Н; Д) 93Н; Е) 92*10-3Н.

11. Суреттегі графикте кристалдану процесі көрсетілген бөлік:


[image: image5]
А) 1; В) 2; С) 3; Д) 1,2; Е) 1,3.

12. 4 моль бір атомды идеал газдың температурасын 200 К дейін кемітсек, оның ішкі энергиясы.   
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А) ≈ 10 кДж; В) ≈ 1кДж;С) 1000Дж; Д) 10Дж; Е) 100Дж.

13. Тербелмелі контурдыѕ жиілігі v = 1000 Гц. Тербеліс периоды неге теѕ?
A) T=1 мс ;B) Т=1000 с; C) Т=6,3 мс; D) Т=6300 с; E) Т=630 с.
14. Потенциалдық  энергиясы 10 кДж ,массасы 10 кг дененің нөлдік деңгейден биіктігі.     (g = 10 м/с2)

А)100 м; В)10м; С) 1м; Д) 1000м; Е) 1км.

15.Массасы 100 г денені 30 м/с жылдамдықпен вертикаль жоғары лақтырғаннан кейін 3 с өткен соң, оның потенциалдық энергиясы.(g=10 м/с2 )

А) 52Дж; В)45 Дж.;С) 45кДж; Д) 52кДж; Е)450Дж.

16.Дене Жерге 20 м/с жылдамдықпен құлайды. Оның құлау биіктігі.

А) 15м;В)20 м; С) 160м; Д) 200м; Е) 2км.

17. Үйкеліс коэффициенті  0,46, массасы 20 кг жүкті көлбеулік бұрышы  300 жазықтық бойымен  0,6 м/с2 үдеу бере тартса, қозғалыс бағытымен әсер ететін күштің мәні
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А) ≈200 Н; В) 20Н; С) 2Н; Д)2кН; Е) 2мН.

18.54 км/сағ жылдамдықпен көкжиекке  600 бұрышпен бұрыла қозғалған  мотоциклшінің сызған дөңгелегінің радиусы
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40 м; С)45м; Д) 4м; Е) 0.

19.Конькиші көкжиекке  600 бұрыш жасай радиусы 20 м дөңгелек сыза қозғалды. Оның жылдамдығы
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19 м/с;В) 17м/с; С) 25м/с; Д) 190м/с;Е) 250м/с.

20.Үйкеліс коэффициенті 0,2 дене, көлбеулік бұрышы 300 көлбеулік жазықтық бойымен 2 с сырғанай түседі. Дененің көлбеу жазықтық табанындағы жылдамдығы  (g = 10м/с2; sin300 = 0,5;  cos300 = 0,87)

А) 7,5м/с В) 15м/с С) 6,54 м/с; Д) 0,65м/с; Е) 150м/с.

21.Көкжиеке 450 бұрыш жасай орналасқан көлбеу жазықтық бойымен 152 Н күш жұмсай бірқалыпты сүйрей қозғаған жүктін массасы  

(үйкеліс коэффициенті 0,3; g = 10м/с2;  sin450 = 0,7;  cos450 = 0,7) 

А) ≈46 кг; В) ≈ 4,6кг; С) ≈460кг; Д) 58кг; Е) 580кг.

22. Гармониялыќ электромагниттік тербелістер кезіндегі ток кїшініѕ амплитудасы
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23. Фотоэффектінің қызыл шекарасы  v min болатын затқа толқын ұзындығы λ  сәуле түсірілген. Фотоэлектрондардың ең үлкен кинетикалық энергиясы 
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24. Қума механикылық толқындар қандай орталарда тарала алады?
A) Сұйықтар мен қатты денелерде
B) Қатты денелерде, сұйықтарда және газдарда
C) Тек қана қатты денелерде
D) Тек қана сұйықтарда
E) Тек қана газдарда
25. Массасы 0,1 кг білеушені динамометрдің көмегімен столдың горизонталь бетінде бір қалыпты тартамыз. Динамометрдің көрсетуі 0,4 Н. Сырғанаудың үйкеліс коэффициенті     (g = 10 м/с2)

А) 0,4; В) 0,04; С)4; Д) 400;Е) 0,5 
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